

母爱撑起一把伞 三十五人一个家

35口人,四世同堂,这是一个由不同血缘关系组成的大家庭。这个大家庭能够和睦融洽,源自一份孜孜不倦的母爱。

她叫高义民,叶县洪庄乡杨村人,今年72岁,24岁时丈夫病故,后改嫁到卫东区东工人镇街道的刘长顺家。

“我是山东黄县(今龙口市)人,1955年到平顶山当了一名采煤工。后来前妻患病去世,留下6个孩子,我成了有名的困难户,但义民过门后,硬是扛起了这个大家庭。”5月10日,今年81岁的刘长顺回忆说,当时穷得就连床都是将大门拆下架起来改成的,“寅吃卯粮,入不敷出,日子拮据得很。”

都说孩子是娘的心头肉,而高义民为了给刘长顺的6个孩子最纯真的母爱,她毅然把自己与前夫的孩子留在了娘家,只身一人来到刘家,把自己的真情一心倾注到了这6个孩子身上。即便是这样,起初孩子们对高义民也充满了抵触,但她从不和孩

子们计较,心里仍充满了疼惜:“要让孩子接受自己,急不得,要用真心诚意慢慢让他们接受。”

1972年深秋的一个下午,刘长顺年仅5岁的儿子刘建成得了急性肠胃炎。看着孩子肚子疼得在地上打滚,高义民也跟着哭了起来,她顾不上和井下工作的刘长顺商量,抱起孩子跑到医院。挂号、找医生,在医院里,她跑前跑后,孩子住院晚上医院不让家属陪护,她就在医院门外守了一夜。对于高义民的举动,刘建成的姐姐刘建华看在眼里,记在心上,“这不跟自己的亲妈一样吗?”

1974年前后,高义民和刘长顺先后有了两个自己的孩子,但她对刘长顺的6个孩子仍是精心呵护。棉衣棉被拆拆洗洗,背着孩子做饭、洗衣都是常有的事儿,高义民曾经刚坐完月子就拖着虚弱的身躯在砖厂培土、装溜子、拉桩,一天下来挣1.50元钱补贴家用。在刘建华的

记忆中,高义民的手终年都是鲜红微肿的。“家里挣钱不容易,她几年都不舍得给自己添件新衣服,但却逢年过节都给我们做新衣、新裤。半夜醒来见她坐在床边,穿针引线给我们缝补衣服、纳鞋底,打心眼里觉得她就是俺亲娘。”刘建华回忆说。

在与孩子们建立了稳定感情后,被自己遗留在娘家的孩子刘华山也到了上学年龄,高义民这才和刘长顺商量将自己的孩子接到市里上学。“现在想起来就觉得愧对这个孩子,但是俺得先顾那几个没娘孩儿啊。”高义民说。

高义民每天天不亮就起床给十几口人张罗饭菜。由于食物有限,她总是在孩子、丈夫吃完后,才开始动筷。刘建华说:“家虽穷,母亲却用她那勤劳善良、默默奉献的品质,教给我们做人的道理。这是我们兄妹一生享用不尽的财富。”

除了对待儿子女儿,高义民充满母爱,

对待儿媳,也是一样。提起婆婆高义民,儿媳彭慧赞不绝口:“婆婆虽历经坎坷,却勤劳善良。在和华山处对象的5年里,我看到了婆婆的为人,就是冲着有这么好的婆婆,才更加坚定了我走进这个家的心。”黄丹丹是高义民最小的儿媳,对婆婆也充满了钦佩:“刚有孩子那会儿,上班忙,顾不上,就把孩子托付给婆婆照看,是婆婆帮我度过了那段艰难的日子。现在她还坚持每天早上买菜,将菜摘好洗净,等我们下班能吃到可口的饭菜。我们实在过意不去,叫她歇着,婆婆总说‘做惯了,闲着难受’。”

(本报记者 毛玺玺 通讯员 艾光华)



昔日人帮我 今日我助人

残疾人免费服务回馈社会

谁能帮忙联系到卖瓦的?

观音堂林站受灾村民期盼瓦片

本报讯(记者王孟鹤)5月13日,宝丰县观音堂林站回龙庙村村委会主任刘圪塔一大早就忙着安排人外出找瓦片。“愁死我了,村里受灾的房子不好修啊。”刘圪塔说。

5月6日,回龙庙村遭受了冰雹袭击,全村所有的瓦房都受到了不同程度的损毁。灾害发生后,观音堂林站及村委会挨家挨户统计受灾情况,并指导群众开展生产自救工作,安排村民对房屋进行修缮,但现场的情况并不乐观。

回龙庙村及周边许多村庄经济条件不好,许多村民的住房还是20世纪80年代修建的瓦房。“现在没有小砖瓦窑了,买不来瓦,村民刘建召家修房子用的瓦是别人家拆房子剩下的。”刘圪塔说。此外,因为现在瓦房修建的少,专业的瓦匠及修缮人员也很少。

“能有人帮我们联系哪里有卖瓦的就可以。”刘圪塔说。观音堂林站工作人员正在积极联系周边乡镇,寻找瓦片为村民修缮住房。



保墒增温

5月14日,郟县渔园乡林村村民在烟田示范大方内为新栽种的烟苗覆盖地膜。近期雨水频繁,气温变化幅度大,对烟苗生长极为不利。为保墒增温,该乡对烟苗进行了地膜覆盖。在今年种植的5000余亩烟田中,目前已移栽并覆盖地膜3000余亩。 本报记者 温书功 摄

招标公告

河南中恒招投标代理有限公司受平顶山市电化教育馆(教育电视台)委托,就平顶山市电化教育馆(教育电视台)广告经营权招标项目进行公开招标,欢迎符合相关条件的供应商参加投标。 详情咨询 0375-2206385。

注销公告

宝丰县康源重介质科技有限公司(注册号:41042100006990)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记,特此公告。

宝丰县康源重介质科技有限公司 2015年5月15日

注销公告

平顶山恒源昌医疗器械销售有限公司(注册号:410491000031545)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记,特此公告。

平顶山恒源昌医疗器械销售有限公司 2015年5月15日

注销公告

宝丰县溢赢商贸有限公司(注册号:410421000014154)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记,特此公告。

宝丰县溢赢商贸有限公司 2015年5月15日



残疾人现场为市民提供免费擦鞋服务。 本报记者 牛智广 摄

加,回馈社会。“残疾人朋友自尊、自信、自强、自立,用自己的聪明才智和拼搏精神实现人生梦想、创造幸福生活的精神值得尊敬和点赞。”许多群众纷纷表示。

搭建履职尽责平台 改变陈旧帮扶方式 五一路街道人大代表结对帮扶困难群众

本报讯(记者孙晓利)“谢谢!谢谢!有大家的帮助,俺小孙子就有希望了。”5月14日上午9时许,在卫东区五一路街道康复街社区青海院小区,困难户蒋福申拿着孙要乾递过来的3000元钱,感动得热泪盈眶。

蒋福申年近70岁,本来有一个虽不富裕但平静幸福的家。但一场车祸让8岁的小孙子遭了难,左腿连皮带肉脱落大部分,目前正在医院接受植皮手术,沉重的医疗费几乎将这个家庭压垮。

与蒋福申家一样因病致贫的还有该街道繁荣街社区居民蔡兴仁。当日,她也收到了孙要乾送来的3000元钱。

“这6000元钱是我们董事长捐的,我是代为送来的。”孙要乾说的,是市人大代表、董事长陈喜亮,是市人大代表、国药控股平顶山有限公司董事长。

“街道做桥梁纽带,连接起人大代表和困难群众。”五一路街道办事处主任周根生说,该街道共有区人大代表13人、市人大代表3人,为了给代表搭建履职尽责活动

开展“民族团结教育月”活动

迎宾社区持续服务少数民族居民

本报讯(记者张亚丹)“大爷,咱量量血压,看看还高不高了?”5月14日,新华区光明路街道迎宾社区的党员志愿者,又一次来到88岁的回族居民李庆德家,陪他聊天,给他量血压、测血糖,进行基本的身体检查。

面对社区志愿者的热情服务,老人感动地说:“这些孩子老惦记着我,隔段时间就过来坐坐。”而这的一幕只是该社区在今年5月开展的“民族团结教育月”活动中,针对辖区少数民族居民提供志愿服务的一个缩影。连日来,该社区党员和志愿者还对辖区少数民族贫困户、五保户等进行走访,为他们

送去大米、食用油等慰问品,并为部分老年人开展了上门义诊服务。

迎宾社区共有回族、满族、蒙古族、土家族等11个少数民族居民268人。近年来,该社区将少数民族人口管理与服务当作社区民族工作的重要组成部分,及时对辖区少数民族居民户进行走访、摸查,建立少数民族流动人口社会化管理服务体系。定时开展各类志愿服务活动,重点为辖区的老年人、残疾人、贫困户等弱势群体,特别是少数民族弱势群体,提供民族宗教政策咨询、家政保洁、免费理发、电器维修等全方位的贴心服务。

八台镇彦张村芦笋种植富村民

本报讯(记者王岗)“活儿轻,就在自己庄上,适合我们干。”5月13日,在舞钢市八台镇彦张村芦笋种植基地,正包装芦笋的村民张莉说:“不出村就能挣钱,还不误照看孩子,这好事哪里去找?”

彦张村芦笋种植基地依托华丰实业集团公司,租了700多亩土地进行无公害农业开发种植,其中210多亩地种植芦笋。基地负责人刘延会介绍,芦笋一次下种,可连续收获16年。现在的亩产量可达2000多公斤,每公斤10至12元。明年进入旺盛生长期,产量将翻倍。

刘延会说:“芦笋种植效益明显,今年有8户群众开始种植。我们提供种子,无偿提供技术,负责统一收购,让他们无风险种植。”据彦张村村委副主任姜书豪介绍,该基地210多亩种植面积,每天需要采摘、中耕、除草等劳力40多人。基地用工都是村里的中年妇女,每天上下午采收后,打包运往公司的加工厂,经加工后出口到韩国、日本。现在正是春笋采收时节,来干活的妇女既在家门口挣钱,还不耽误照顾老人、孩子。田间管护用不能外出打工的上年老人。由于劳动强度不大,他们也乐意干,每月的收入1000多元。

平顶山市城乡规划局 招聘专业技术人员启事

根据我市城乡建设发展需要,平顶山市城乡规划局现面向社会招聘12名专业技术人员,应聘人员实行劳务派遣制。 要求年龄在35周岁以下,规划、建筑类及文秘、中文类专业,统招本科及以上学历的人员。

报名时间:2015年5月13日-2015年5月22日

(上午8:00—12:00,下午3:00—6:00)

报名地点:平顶山人才市场一楼(南环路76号)

联系电话:0375-6166165

详情登录平顶山人事人才网(www.pdsjob.cn)查询。

平顶山市城乡规划局 2015年5月13日

“蓝天花园·云顶”杯鹰城第八届万人相亲大型公益活动

今日开幕

活动时间: 5月15日-17日 地点: 鹰城广场

主办单位: 市总工会 团市委 市妇联 市民政局 市残联 平顶山日报社